

持家有方好婆婆 家庭和睦邻里赞



刘细婉在院内小菜地忙活。

□文/图 见习记者 党梦琦

在舞阳县太尉镇朱埠口村，69岁的刘细婉今年3月被村民们评为“好婆婆”。街坊邻居谈起她，都会伸出大拇指，没有一个不称赞。在她的带领下，一家15口人互敬互爱，生活其乐融融。

忙里忙外 操持家务

3月27日，记者来到刘细婉家中。小院打扫得干干净净，西侧靠墙的位置开辟出一小块菜地，刘细婉和丈夫孙京洲一个在摘菜，一个忙着给旁边的花浇水。性格开朗的刘细婉身材略胖，说话时总是笑容满面。

1969年12月，刘细婉和大一岁的孙京洲结婚。“我15岁的时候母亲就不在了，家里还有一个70多岁的爷爷和三个弟弟，她嫁过来后，把家里照顾地井井有条。”孙京洲说，他退休前是名教

师，工作比较忙，家里的一切都是妻子在照顾。

在孙京洲眼里，刘细婉是一个心地善良的人。结婚时，孙京洲家里很穷，但刘细婉丝毫没有嫌弃。虽然丈夫的兄弟多，但她还是义无反顾、主动承担起了照顾家里的责任和义务。“都说长嫂如母，从俺三个弟弟小时候，一直到他们成家，都是妻子一手操办的。”回忆起以前的事，孙京洲感慨道：“我真的是娶了一个好媳妇。”

听到丈夫夸自己，刘细婉笑着说：“都是一家人，我多干点能有啥，又吃了不啥亏。”

刘细婉和孙京洲婚后育有3个儿子，如今都已成家，但刘细婉总是闲不住，经常帮儿媳们做些力所能及的事。农忙时，刘细婉在家里提前把饭做好，孩子们回到家就能吃到可口的饭菜。孩子们忙工作，她就帮忙把孙子、孙女带大，从无怨言。

婆媳之间 没红过脸

从三个儿媳嫁过来至今，刘细婉和她们相处融洽，没有红过脸。刘细婉常对儿媳们说：“我没有闺女，你们进了我家门，我把你们当自己闺女对待。”

在刘细婉潜移默化的影响下，三个儿媳也相处融洽，平日在生活中相互帮助。

三儿孙文彪夫妻两人是中学老师，大部分时间都在学校，刘细婉便每天早上赶到学校，帮忙照看2岁的小孙子。“三儿媳是班主任，每天都很忙，考虑到学校氛围比较好，就把孩子带到学校住了。我每天在家没啥事，早上来带孩子，中午在学校食堂吃饭，晚上等他们下班后我再回家。”刘细婉说。

“其实婆婆并没有义务为媳妇干家务活，但我婆婆帮忙做饭、带孩子，不辞辛苦，我真的非常感激。平时工作忙时，想到孩子有婆婆照顾，我特别安心。”刘细婉的三儿媳徐伟在电话中告诉记者，婆婆性格比较直，有什么说什么，平时遇事大家坐在一起说说也就过去了。“婆婆经常说，家是讲爱的地方，一家人要相互忍让包容。”徐伟说。

“人家养大的闺女来到咱家，咱不能叫媳妇作难。”刘细婉说，“累，我不怕。只要一家人生活幸福，儿子、媳妇和孩子们平平安安，比什么都强。”

排污管道老化 社居委协调整修

本报讯（记者 潘丽亚）3月27日上午，有居民反映市区泰山路29号院楼墙渗水，希望能帮忙解决。记者当即赶到现场，并联系了源汇区建西社区工作人员现场查看。

记者来到泰山路29号院后，在一栋临街楼的过道内发现一摊摊污水，而这些污水是从楼房墙壁下面渗出来的。

记者到临街的门面房内了解情况。商户刘先生表示，他的门面房里几乎没法待人，气味比下水道还难闻。记者站在门面房里，闻到一股臭味，但门面房内并没有卫生间。

随后，建西社区工作人员赶到现场，并带来了疏通下水道的师傅。疏通师傅检查后，发现是一楼地下的排污管老化腐烂，污水无法排往化粪池，就从地下往上渗了。疏通师傅检查时，记者还看到楼后的水表池里也满是污水，打开后气味刺鼻。

疏通师傅建议，要想彻底解决问题，可以将地下已经无法使用的排污



疏通师傅检查排污管道。

本报记者 潘丽亚 摄

管道废弃，从二楼将排污管引到楼外，再接入楼下的化粪池。

3月27日下午，建西社区工作人员表示，经过和居民商议，将对排污管道进行整修。



图片新闻



3月26日上午，召陵区天桥街道组织工作人员开展2019年春季禁种铲毒专项行动，对辖区居民楼前的小花园、楼顶和阳台的花盆进行逐一排查。

本报记者 杨光 摄

男子醉倒路边 俩好市民救助

本报讯（记者 杨淇）3月24日晚，一名男子喝醉了酒倒在路边，路过的两位热心市民援手救助，通知了男子的家属。3月25日，记者进行了采访。

3月24日晚上11点40分，市民王齐骑车回家，走到黄河路与祁山路交叉口附近时，看到一名男子走路晃悠悠的。“我快走到那名男子身边时，男子忽然倒在了路边。”王齐说，当时吓了他一跳，赶紧上前查看。走近后，闻到很大

的酒味。

“那个人应该喝了很多酒，我想扶他起来但没成功。这个时候，又有一位市民路过，得知情况后也来帮忙。”王齐对记者说。

“那名男子虽然喝醉了倒在路边，但手里紧紧握着手机，我们想通过手机联系他的家人，但是他握得太紧不肯松手。”市民张威说，没多久醉酒男子突然站了起来，没走几步又摔倒了，手机也掉在一旁。

“当时手机一直在响，我们拿起手机看到是男子的母亲打来的电话，就赶紧接住了。”王齐说。

3月25日凌晨1点多，醉酒男子的家人赶到现场，王齐和张威才回家。



3月27日下午，源汇区八一路社区联合沙澧风乐团在社区多功能会议室举行八一路社区暨沙澧风乐团春天音乐会，为社区群众送上了一份音乐大餐。

本报记者 张晓甫 摄



男子醉倒路边 俩好市民救助

本报讯（记者 杨淇）3月24日晚，一名男子喝醉了酒倒在路边，路过的两位热心市民援手救助，通知了男子的家属。3月25日，记者进行了采访。

3月24日晚上11点40分，市民王齐骑车回家，走到黄河路与祁山路交叉口附近时，看到一名男子走路晃悠悠的。“我快走到那名男子身边时，男子忽然倒在了路边。”王齐说，当时吓了他一跳，赶紧上前查看。走近后，闻到很大

的酒味。

“那个人应该喝了很多酒，我想扶他起来但没成功。这个时候，又有一位市民路过，得知情况后也来帮忙。”王齐对记者说。

“那名男子虽然喝醉了倒在路边，但手里紧紧握着手机，我们想通过手机联系他的家人，但是他握得太紧不肯松手。”市民张威说，没多久醉酒男子突然站了起来，没走几步又摔倒了，手机也掉在一旁。

“当时手机一直在响，我们拿起手机看到是男子的母亲打来的电话，就赶紧接住了。”王齐说。

3月25日凌晨1点多，醉酒男子的家人赶到现场，王齐和张威才回家。

